

市中区纪委监委坚持志愿服务和督导检查两个常态化

当督军更是先锋,为创城复审护航

把创城工作当成分内事来抓,是市中区纪委监委党员干部秉持的理念,并且也一直这样践行。创城攻坚时间紧迫、任务艰巨,为切实护航推进创城复审攻坚工作,一段时间以来,市中区纪委监委机关党委坚持志愿服务和督导检查两个常态化,持续发力、精准发力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 通讯员 袁帅

召开专题会议 提供有力纪律保障

为精准护航全区深化文明城市创建,为创城工作持续深入开展提供有力纪律保障,7月6日下午,市中区纪委监委召开专题会议,对创城督查督导工作进行部署。会议由区纪委副书记、区监委副主任于冬梅主持,区纪委监委有关负责同志,党风政风监督室有关负责同志,各街道纪工委负责同志参加会议。

会上明确提出要提高政治站位,强化使命担当,立足“监督的再监督”职责定位,把深化文明城市创建督查督导工作作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓出成效。要全面掌握深化文明城市创建政策要求,立足实际制定具体措施标准,紧盯各相关单位履职情况,特别对街道和社区(村居)属地管理责任、职能部门主体责任落实情况进行全面监督检查。同时,要强化问题导向,紧盯市、区创城工作督查组、市民巡访团、12345市民服务热线(创城监督专线)等督查督导反馈问题,分析研判责任单位、责任人员,严格按照“即时反馈、24小时解决”要求,督促相关单位认真整改落实。要积极开展内部监督检查,立查立改,防患于未然。

市中区纪委监委加大执纪问责力度,对各相关单位整改落实情况跟踪问效。对不认真履行职责,未按时完成工作任务影响创城和测评工



市中区纪检监察干部协助社区清理楼道建筑垃圾。

作,造成不良后果的,严肃问责处理,为创城工作持续深入开展提供有力纪律保障。

用足“绣花功夫” 确保不漏任何细节

创城复审没有旁观者。8月29日,市中区委常委、区纪委书记、区监委主任王蒙带队区纪委监委机关党委部分党员代表到魏家庄街道开展创城志愿服务活动,共同参与到了热火朝天的迎接创城复审工作中来。

尽管出了三伏天,济南天气依旧炎热,纪检监察干部们充分发扬不怕脏、不怕苦、不叫累的铁军精神,拿着扫帚、簸箕、长夹等各种清洁工具,对住宅区单元楼内外、公共区域地面和花坛的纸屑、烟头、小广告的垃圾杂物进行了清理,对公共区域违规停放的车子统

一摆放整齐。其间,纪检监察干部们还向社区群众宣传文明创建理念,引导居民共同维护环境卫生,改变生活陋习,建设美丽家园。

为确保党员干部切实把创城工作做实做细做精准,市中区纪委监委机关党委明确要求纪检监察干部在创城过程中必须做到服从社区安排,踏实履责,杜绝形式主义,同时自备饮用水、风油精等消暑防护物品,不给社区添负担。

区纪委监委机关党员主动靠前,在创城一线较好地发挥出党员先锋模范作用。创城复审已进入最后攻坚阶段,为确保不漏过一个细节,纪检监察干部们用足“绣花功夫”,对社区开展地毯式的摸排清理,从清扫路面绿化带到维护街区非机动车摆放秩序,从劝导商家有序经营到向社区居民宣传文明理念,纪检监察干部们以过硬过细的

作风,消除死角、补齐短板,切实助力社区把创城做实、做细、做到位。

发挥党员志愿者作用 社区服务常态化

力戒形式主义,沉下去、干起来!

9月5日,星期六,市中区纪委监委的党员干部兵分两路,到“双报到”社区——二七新村街道建新社区、舜耕街道舜华社区开展卫生清理志愿服务活动,助力创城复审,也标志着纪检监察机关党员志愿服务步入常态化。

无论从志愿服务还是督导检查,市中区纪委监委都呈现出“常态化”的状态。由机关党委统一组织、党员自愿报名,确保工作日每天8名纪检监察干部在“双报到”和督导社区一线义务劳动、周末全员上阵帮扶共建。劳动中,坚决杜绝形式主义,听从街道统一安排积极开展志愿服务,确保天天有进展、日日有提升,全力助推社区各测评项目全面对标达标。

针对负责督导的魏家庄街道,由机关党委成立专门督导组,定期开展暗访,第一时间反馈问题并督导落实整改情况;全区层面,各街道纪工委充分发挥监督作用,对测评中暴露的主要问题和薄弱环节,精准督导,持续跟进督办,为创城攻坚提供坚强纪律保障。

上下同欲者胜。市中区纪委监委将继续坚持党建引领,引导机关党员先行一步、做深一层,切实发挥“济南战役第一团”排头兵模范带头作用,把一线当战场,确保圆满完成创城复审任务。

真抓实干实现社区环境“大洗脸”

市中区杆石桥街道为创城“大考”交上一份满意答卷

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 任玉停 通讯员 王刚

人人参与创城 处处彰显文明

杆石桥街道通过落实“一把手”负总责、分管领导具体抓、包居领导共同抓的领导机制,形成上下联动、层层落实的工作责任体系。全面形成以“街道为核心,社区为基础,居民为主体,辖区单位共参与”的文明创建工作新格局。

为营造“全民参与、全民创城”的氛围,杆石桥街道在辖区主次干道、背街小巷、单元楼道内张贴“讲文明

树新风”公益广告,向辖区居民广泛发放张贴《致居民一封信》,累计投放万余块公益广告;以丰富多彩的活动为载体,通过联合文明办、公安开展文明养犬活动十余场,发放文明城市宣传彩页、倡议书2000余份。在辖区11所中小学开展文明宣传活动20余场。

与此同时,为加大宣传力度,广泛动员志愿者开展三轮入户模拟测评,累计参与1000余人次,填写调查问卷3000余份。并充分利用户外广告牌、电子显示屏,印发宣传资料、张贴宣传标语等方式,开展持久宣传,增强辖区居民群众认同感、创建的影响力。截至目前安装公益广告200余块,增设社区宣传栏5处、楼道宣传栏350余处,共发放宣传资料3000余份。在丰富广大居民群众精神文化生活,增强精神文明凝聚力的同时提升了居民的文明素养和文明意识。



创城攻坚,杆石桥街道机关工作人员与市民群众共建美好家园。

强管理定职责 联合联动挂图作战

为深入贯彻落实市委市政府《深化文明城市创建加快打造魅力泉城行动方案》,街道立足辖区实际,特制定杆石桥街道十大攻坚行动。包括:居民文明素质提升、城市环境面貌提升、社区文明秩序提升、公共基础设施提升、整合力量入户调查、文化服务中心达标、整治非法小广告、道路交通秩序提升、校园周边环境规范、自查自纠迎评演练。

为确保真正将十大攻坚行动落到实处,该街道坚持党建引领,以网

格化管理为支撑,划分创城网格,将包居科室、社区两委、网格员、环卫等资源力量全部下放到格中,坚持层层传导压力,实施定岗定责,挂图作战、对标整改,构建起条块分明,责任清晰的多元共治体系。每天不间断在网格中巡查,发现问题自查自纠。同时,借助群众随手拍,将群众反映的问题及时传递给相关责任人,双重监督下提升创城工作成效。

攻坚期间,杆石桥街道动员“双报到”党员志愿者、社会志愿服务组织、楼宇企业职工、中小学教职工等3000余人次参与创城行动,同街道、社区工作人员一道,清理整治垃圾杂物、规范单车停放秩序、宣传文明创

建新风,充分发挥先锋模范作用,助力社区破解创城难题。

尤其是在乐山小区社区迎接全国文明城市培训班调研参观期间,辖区“双报到”志愿者不畏酷暑高温,加班加点协助社区开展环境卫生大整治工作,有效减轻了社区迎评压力,为创城培训班的成功举办奠定了坚实基础。

增强群众幸福感 不起眼小事放心上

文明创建只有起点,没有终点。做好创城迎评工作,既要动真碰硬治理城市顽疾,也要下足“绣花功夫”,让老百姓在生活的举手投足间真切感受到创城带来的可喜变化,切实增强获得感、幸福感。

根据社区地理位置、周边环境,杆石桥街道为社区量身打造了15分钟生活圈,在生活圈内详细标明便民市场、诊所药店、银行、学校、社区服务中心、紧急避难所等地点,“一圈两场三道”居民在15分钟内便能满足衣食住行、看病养老、阅读健身等需求。

根据前期入户测评和民意征集等方面的反馈,社区老年群体对休闲座椅有极大的需求,启明里社区“双报到”单位区机关事务服务中心主动认领,帮助社区完成休闲座椅安装的“微心愿”。

下一步,杆石桥街道将从细节着手提升城市品位和文明程度,切实发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,以真抓实干实现社区环境“大洗脸”,城市文明大提升,为即将到来的创城“大考”交上一份满意的答卷。